

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年3月 25 星期四

A13

深北莫发布2021年本科招生计划，新增渝、内蒙古、沪、苏4个招生省(自治区、直辖市)

今年计划招收670名本科生

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员陈文简报道：3月24日，记者从深圳北理莫斯科大学获悉，该校正式公布2021年综合评价本科招生简章。今年，深圳北理莫斯科大学新增4个招生省份，共面向18个省(自治区、直辖市)招收670名本科学生。有意报考的考生须于2021年3月23日至5月23日登录深圳北理莫斯科大学本科生报名系统进行报名。

据悉，2021年，深圳北理莫斯科大学新增重庆、内蒙古、上海、江苏4个省(自治区、直辖市)，计划在北京、广东、山东、安徽、福建、陕西、湖南、黑

龙江、四川、河南、河北、湖北、山西、江西、重庆、内蒙古、上海、江苏共18个省(自治区、直辖市)招收670名本科学生。招生专业为数学与应用数学、生物科学、材料科学与工程、经济学、俄语、国际经济与贸易、电子与计算机工程。

其中，数学与应用数学、生物科学、材料科学与工程、经济学和俄语为双学籍专业，被录取学生将获得深圳北理莫斯科大学和莫斯科大学两校学籍，达到毕业要求者，颁发深圳北理莫斯科大学毕业证书。对符合学士学位授予条件的本科毕业生，授予学士

学位并颁发学位证书。符合莫斯科大学规定的本科毕业生，可以申请颁发莫斯科大学毕业证书(含学位)。

国际经济与贸易、电子与计算机工程为单学籍专业，单学籍专业仅注册深

圳北理莫斯科大学学籍，达到毕业要

求者，颁发深圳北理莫斯科大学毕

业证书。对符合学士学位授予条件的本科毕业生，授予学士学位并颁发学

位证书。

2021年，深圳北理莫斯科大学在

基于高考成绩的基础上，继续采用综

合评价的录取模式，即根据学生的“高

考成绩(60%)、学校测试成绩(30%)和

高中学业水平考试(或高中会考)成绩(10%)(简称“631”)进行综合评价排

名，择优录取。考生须参加并通过该

校组织的学校测试，全部在提前批次

录取。

有意报考学校的考生，须于2021年3月23日至5月23日登录深圳北理莫斯科大学招生网本科生报名系统，按要求如实填写个人信息，并根据系统提示上传相关报名材料。学校将审核考生报名材料，于5月上旬

开始陆续公布通过初审并获得学校测

试资格的考生名单。通过初审的考生

在缴费确认后，于6月中旬参加由学

校统一组织的测试(具体时间、地点另行通知)。测试内容分为专业基础能力测试和外语测试两部分。

学校招生办提醒，高考综合改革

省市的考生在报考专业时要注意该专业的选考科目要求，具体的选考科目

要求可查阅学校招生简章。学生在填

报专业时要注意，学校测试科目不

同的专业不可兼报，如填报双学籍专

业，不可兼报单学籍专业；在双学籍专

业中，填报俄语专业后也不可兼报其

他专业。如遇新冠肺炎疫情影响，学

校测试具体安排将根据教育主管部门

要求制订后另行通知。

“深圳市2020年度十佳社区共建花园”出炉 福田两个社区共建花园上榜

羊城晚报讯 记者李军摄影报道：23日，记者从福田区获悉，“深圳市2020年度十佳社区共建花园”日前在“2021粤港澳大湾区深圳花展·自然教育论坛”揭榜，福田区四季山水社区共建花园，福田区百花农场/百花二路社区共建花园上榜。

据悉，四季山水社区共建花园位于梅林街道四季山水二期1栋楼下，原是小区角落里的一处闲置绿地，一开始，一位退休的业主在此专门收集救治大家遗弃的、养不活的盆栽，有

业主提出将这块闲置地改造成社区花园，在大家共同努力下，四季山水社区共建花园以“爷爷的植物疗养院”为主题，打造成了一个集资源循环利用可持续发展、社区植物领养交换、集展览、园艺课堂等功能为一体的社区花园。

百花二路“百花农场”花园设计则融入了蜂巢的元素，种植区被创意性地规划成为蜂巢形，昆虫屋、杉木长凳等设计则让孩子在都市丛林有了一方能沉浸其中的天地。



四季山水社区共建花园

遏增量 消存量 齐攻坚 扩战果 马田街道“查违+土整”助力城市空间拓展蝶变

文/于木子 余源泉

以“拆”大力推动城区颜值提升，以“拆”为光明高质量发展腾挪空间，以“拆”体现出光明区打赢查违攻坚战的坚强决心。3月24日，光明区打响2021年集中清拆行动第一枪，重点打击长期控停“烂尾楼”及影响城区颜值、影响保障房建设、影响地铁13号线规划、占用高质量发展空间、占用基础教育发展空间、占用耕地建房、存在严重安全隐患等8类23处违法建筑，拆除总面积达4.8万平方米。作为行动主会场，马田街道在此次行动中对4处清拆点的17栋建筑展开清拆，累积拆除建筑面积约2.5万平方米。

今年是光明区三年查违攻坚战的收官之年，查违减存量任务异常艰巨，马田街道任务最重。该街道党委书记黄仕栋在光明区违法建筑攻坚战部署会上表态：开展违法建筑治理、打赢查违减存量攻坚战是推动国土空间提质增效的重要举措，也是推动光明区高质量高颜值发展的重要保障，马田街道责无旁贷，将坚决遏制增量，坚守红线，加快消化存量，扩大战果。



去年，马田街道全年开展土整项目共44个，总整备面积约300万平方米，完成或基本完成各类土地整备项目26项，完成土地入库面积32多万平方米。今年，该街道土地整备工作又以孺子牛精神，奋力开展32个项目，为马田街道高质量高颜值发展提供空间保障。

早在2019年，马田街道便就开始着手公共配套、产业用地项目发展规划研究，在产业空间、民生保障和生态发展三个方面做出了科学规划。今年以来，该街道多次召开土地整备工作会议，针对碧石

A 找准切入点 统筹部署落实责任

24日下午，伴随着清拆开始号令下达，马田街道石佳工业园内高炮机立即作业，对园区内1栋3层柱永久性建筑(烂尾楼)进行拆除，共清拆建筑面积2917.16平方米。该建筑属于长

期控停“烂尾楼”，存在安全隐患、

严重影响城市形象。

据了解，马田街道今年的查

违攻坚任务为117.27万平方米，

工作量前所未有的。为保质保量完

成任务，马田街道统筹部署，制

定了《2021年查违攻坚行动实施细

则》，并成立了以街道一把手为总

指挥的查违攻坚行动指挥部。3

月11日，马田街道召开2021年攻

坚任务部署会，部署街道查违减

存量任务，具体任务细化管理，实

施分管领导、社区挂点领导负责制。

一线人员以实干为荣，以实干为

责，以实干为能，靠前服务推

进三规确认，广泛宣传，激发权利

人处理意愿；实行项目台账管理，

加快推进确权进展；责任领导负

责制，倒排工期月月跟进，加快推

进项目进展。

马田街道坚持用创新思路推

动违法建设综合治理，进一步完善

治理路径，健全分类政策，拓宽疏

导渠道，有序消化存量；坚持开展

执法清拆专项行动，坚决拆除一批

占用重大项目用地的、严重影响城

市高质量规划的、严重影响高颜值

人居环境的、严重影响公共安全的

违法建筑；全力推进已纳入计划的

城市更新项目，争取政策支持，强

化以社区股份公司为主导的现有

模式，通过旧屋村认定、旧工业园

改造等方式，处理消化一批违建；

全面发挥重大项目的作用，大力推

进辖区重点项目、连片产业用

地等土地整备项目，集中连片整

治一批违法建筑。在2020年顺利成

历史违建确权处理共31栋15.16万

平方米，任务完成率112.3%，占光明

区历史违建确权完成量的53.5%；完

成查违攻坚任务74.61万平方米，两

项工作均排光明区第一名。

为了不遗余力拓展城市发展

空间，马田街道查违、土整“两手

抓、两手硬”，保持查违高压态势为

土地整备提供有力执法保障，通过

土地整备消化大批存量库内违建，

为辖区经济发展和项目建设腾挪空

间，助力城市更新进入快车道。

马田街道坚持用创新思路推动违法建设综合治理，进一步完善

路径，健全分类政策，拓宽疏导渠

道，有序消化存量；坚持开展执法清

拆专项行动，坚决拆除一批占用重大

项目用地的、严重影响城市高质量

规划的、严重影响高颜值人居环境的、

严重影响公共安全的违法建筑；全力推

进已纳入计划的城市更新项目，争取

政策支持，强化社区股份公司为主导

的现有模式，通过旧屋村认定、旧工业园

改造等方式，处理消化一批违建；全面

发挥重大项目的作用，大力推

进重点项目、连片产业用地等土地整

备项目，集中连片整治一批违法建筑。在

2020年顺利成历史违建确权处理共31栋15.16万

平方米，任务完成率112.3%，占光明

区历史违建确权完成量的53.5%；完

成查违攻坚任务74.61万平方米，两

项工作均排光明区第一名。

为了不遗余力拓展城市发展

空间，马田街道查违、土整“两手

抓、两手硬”，保持查违高压态势为

土地整备提供有力执法保障，通过

土地整备消化大批存量库内违建，

为辖区经济发展和项目建设腾挪空

间，助力城市更新进入快车道。

马田街道坚持用创新思路推动违法建设综合治理，进一步完善

路径，健全分类政策，拓宽疏导渠

道，有序消化存量；坚持开展执法清

拆专项行动，坚决拆除一批占用重大

项目用地的、严重影响城市高质量

规划的、严重影响高颜值人居环境的、

严重影响公共安全的违法建筑；全力推

进已纳入计划的城市更新项目，争取

政策支持，强化社区股份公司为主导

的现有模式，通过旧屋村认定、旧工业园

改造等方式，处理消化一批违建；全面

发挥重大项目的作用，大力推

进重点项目、连片产业用地等土地整

备项目，集中连片整治一批违法建筑。在

2020年顺利成历史违建确权处理共31栋15.16万

平方米，任务完成率112.3%，占光明

区历史违建确权完成量的53.5%；完

成查违攻坚任务74.61万平方米，两

项工作均排光明区第一名。

为了不遗余力拓展城市发展